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La preocupación per el trabajo entre 
los jóvenes sube un 21,75% en 10 años 
Trabajo, paro y futuro de la ciudad son, por este orden, los principales problemas para 
la juventud ceutí, cuya confianza en la clase política lleva una década disminuyendo 

CRISTINA ROJO 

CEUTA.- El trabajo, el paro y.el futuro 
de la ciudad, así como las dificultades 
de acceso a la vivienda, son para los jó-

• 'A mal tiempo, buena cara'. 
Esta máxima del refrane­
ro popular podría aplicarse 
a.'la juventud ceutí siguiendo 
el análisis sobre sus princi­
pales preocupaciones realiza­
do por los sociólogos José Mi­
guel Cantón Gálvez, Francisco 
Javier Escobar Rivas y Carlos 
Rontomé Romero, y presentado 

, la semana pasada en la ciudad. 
Y es que pese a ser el colectivo 
con la mayor tasa de paro del 
país y los peores resultados de 
fracaso escolar (un 38,8% de 
estudiantes no terminó la ESO 
en el curso 2009-2010), los jó­
venes de entre 15 y 29 años de 
la ciudad mantienen su opti­
mismo de cara al futuro, in­
cluso son más optimistas boy 
que hace 10 años y un 61% de 
ellos piensa que sus principa­
les problemas se pueden solu­
cionar a corto o medio plazo. 

Así lo ponen de manifiesto 
los datos del 'Estudio sobre la 
Juventud en Ceuta 2010', cuyas 
encuestas aleatorias realiza­
das a 775 jóvenes de los 17.387 
empadronados en la ciudad en 
2010 han identificado lo que 
ellos consideran sus mayores 
problemas. Trabajo (35,25%) y 
paro (20,58%) se sitúan a la ca­
beza de sus preocupaciones a 
nivel genérico, aunque si les 
preguntan por un orden de los 
tres principales problemas los 
ordenarían de esta forma: tra­
bajo (41%), paro (29%) y vivien­
da (26,3%). Si bien las cifras 
varían en pequeños porcenta­
jes, es claro que los problemas 
que más afectan a la juventud 
local siguen siendo los mismos 
que hace diez años. Y esta per­
sistencia ha tenido como con­
secuencia directa la pérdida de 
confianza de los jóvenes en la 
clase política. Empezando por 
los políticos en general, segui­
do de los partidos, y el Con­
greso de los Diputados, ningu­
no de ellos aprueba el "examen 
de confianza" de los jóvenes. 
Por otro lado, los problemas 

venes ceutíes su principa] preocupación 
según el 'Estudio sobre la Juventud de 
Ceuta 2010'. El análisis da cuenta de 
que la complicada situación sociolabo-
ral del colectivo joven en la ciudad, que 

registra la mayor tasa de paro juvenil 
de España, Ies preocupa hoy bastante 
más que hace una década: entonces el 
trabajo era el principal problema para 
un 13,5%, ahora lo es para el 35,25%. 

jóvenes ceutíes en un reciente taller de ciudadanía activa- / FOTO ARCHIVO. 

que más peso han perdido en­
tre la juventud ceutí a lo lar­
go de la última década ha sido 
la inseguridad ciudadana, que 
ha descendido algo más de 11 
puntos entre sus preocupacio­
nes, además de las drogas, que 

Pese a ser consciente 
de sus problemas, la 
juventud ceutí de hoy 
es más optimista que 
hace una década 

baja 9 puntos. Cuando se cru­
zan género, edad y origen so-
ciocultural, no se encuentran 
grandes diferencias sobre los 
grandes problemas, pero sí so­
bre otros de ellos. Por ejemplo, 
la oferta educativa y las dro­

gas preocupan más a los jó­
venes de 15 a 19 años (20,6%), 
mientras que para los mayo­
res de 25 a 29 representa un. 
4,9%. Por'el' contrario, uno de 
cada cuatro jóvenes de 25 a 29 
años está más preocupado por 
el paro, (24,9%) que un joven de 
15.a 19 (11,2%). Según el gé­
nero, las mujeres identifican 
también como problemas im­
portantes la oferta educativa 
(13,3%) y el futuro de la ciudad 
(18,7%). •"• ;•-

Pese a ser conscientes de 
sus problemas, la juventud 
ceutí de hoy es más optimis­
tas que hace diez años, aunque 
es importante destacar que los 
más pesimistas son quienes se 
se autoposiciónan como de cla­
se baja (56%), parados (48,6%), 
de origen sociocultural árabe 
(40,5%) y con estudios inferió-, 
res a Secundaria (35%). 

L A S N O T A S 

• Mejora la segur idad. La 
seguridad ciudadana ha deja­
do de estar entre los principa­
les para los jóvenes. En 2001 
lo era para un 14,8%, en 2010 
ya solo es así para el 3,61%. 

•' Drogas. La preocupación 
por las drogas desciende un 
9,34% desde 2001, siendo 
los más jóvenes, entre 15 y 
19 años y de origen árabe 
quienes lo identifican. 

Estudios. La oferta educa­
tiva existente en la ciudad 
autónoma sube en el índice 
de principales problemas, cre­
ciendo 5.41 puntos y llegando 
al 8,87%. 

L a UGR crea 
u n Campus cte 
Software l ibre 
pa ra niños en 
Granada 
EL PUEBLO / CEUTA.- El Cam­
pus de Software Libre, 
un nuevo programa orga­
nizado por la Oficina de 
Software Libre de la Uni­
versidad de Granada y la 
Delegación TIC en colabo­
ración con el Gabinete de 
Acción Social, a realizar en 
la ETS de Informática. Se­
gún informa la universi--
dad en su página web, se 
ha concertado un acuerdo 
con la empresa Centro Inte­
gral de Estudios Medioam­
bientales, 'Ciempiés' para 
el apoyo a las tareas docen­
tes con objeto de establecer 
un espacio ludido y forma-
tivo donde se desarrollen 
actividades participativas 
dirigidas a los niños y ni­
ñas de 7 a 16 años durante 
el periodo estival. 

i Las actividades plan­
teadas, así como la dinámi­
ca de este recurso pretende 
complementar otro tipo de 
actividades desarrolladas 
por el Gabinete de Acción 
Social, focalizadas en el de­
sarrollo de actividades de­
portivas' y que responden a 
las inquietudes y capacida­
des de los niños. 

Aprobado por la Comi­
sión de'Acción Social, el 
Gabinete de Acción Social 
de la UGR oferta a todo el 
colectivo de empleados uni­
versitarios 80 subvenciones 
de 50 euros para sufragar 
parte de los gastos de ma­
tricularon de los hijos de 
empleados universitarios 
en el curso, cuyo precio to­
tales de 110 euros sin sub­
vención. 

.Podrá solicitar las sub­
venciones el personal de 
la Universidad de Granada 
contemplado en los aparta­
dos a, b, c, d, e y g del artí­
culo Tercero del Reglamen­
to y Plan de Acción Social 
de la Universidad. El plazo 
de presentación de solici­
tudes estará abierto a par­
tir :del próximo martes 22 
hasta el 18 de junio o hasta 
agotar las plazas disponi­
bles. Más información so­
breda subvención y el Cam­
pusa en la página web de la 
Universidad, (www.u5r.e5) 
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